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A király Budapesten.
Budapest, május 16. A király vég­

leges megállapodás szerint május 20-án 
este érkezik Budapestre. Határozottan ki­
fejezett óhajának megfelelően ünnepies fo­
gadtatás nem lesz és a pályaudvaron a 
kormány tagjain kívül csak a főpolgár­
mester és a rendőrfőkapitány fogják fo­
gadni. Megérkezése után a király kísé­
retével a budai várpalotába hajtat, ahol 
József főherczeg fogadja. E hó 24-én a 
király L íjta-Bruekba megy k itonai szem­
lére.

Fiume uj kormányzója.
Budapest, május 16. A főváros 

politikai köreiben az a hir terjedt el, hogy 
fiumei kormányzóvá Nákó Sándor grófot 
fogják kinevezni és a kinevezést már a 
hivatalos lap egyik legközelebbi száma 
közzé fogja tenni.

*

Nákó Sándor gróf 1871 deczembcr 23-án 
született Becsben. Unokája néhai Nákó Kál­
mán grófnak, Erzsébet királyné vr.lt fő udvar­
mesterének. Császári és királyi kamarás és 
tartalékos hadnagy a Vilmos-busz ároknál. A 
közéletben még eddig szerepet nem igen vitt ; 
főképp a gazdálkodásnak élt nagyszentmik- 
lósi és tolvádiai birtokain s élénk részt vett a 
délvidék gazdasági életeben. 1901 óta örökös 
jogon tagja a főrendiháznak. Neje Lipt/iay 
Eszter bárónő.

A pótválasztások.
Nagykomlós, május 16. A tegnapi 

pótválasztáson Várnay Imre függetlenségi 
jelöltet választották meg ffadzsi Koszta 
ellenében, aki szintén függetlenségi pro­
grammal lépett fel.

Párdány, május 16. A pót válasz­
táson Dániel Pál alkotmány párti jelölttel 
szemben Kiszely Kálmánt, a független­
ségi párt jelöltjét választották meg egy 
szavazattöbbséggel.

Zalnegersaeg. május 16. A letenyei 
kerület egyik függetlenségi ielö'tje, fíos- 
nyák Géza bejelentette, hogy visszalép a 
pótválasztástól. Ennek következtében 
Dobrovics Milánt, a másik függetlenségi 
jelöltet valószínűleg egyhangúlag fogják 
képviselővé választani.

Budapest, május 16. A tegnapi 
pótválasztások eredményével a független­
ségi párti képviselők száma 247-re emel­
kedett. Bizonyosra vehető, hogy a még 
hátralevő választások után 252 tagja lesz 
a függetlenségi pártnak.
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A függetlenségi párt értekezlete, j
Budapest, május 16. Kossuth Fe- 

rencz, mint a függetlenségi párt elnöke 
ma küldte szét a meghívót, amelylyel a 
párt tagjait szombatra és vasárnapra a j 
Royal-szállóba értekezletre hívja össze.

I A honvédelmi miniszter a függet­
lenségi pártkörben.

Budapest, május 16. Jekrlfalussy j 
i honvédelmi miniszter ma este megjelent I 

a függetlenségi párt körben, ahol a kép- 1 
! viselőkkel hosszasan beszélgetett.

Sándor Pál belép a függetlenségi 
pártba.

Budapest, május 16. Hir szerint i 
! Sándor Pál, Budapest ötödik kerületének 
1 országgyűlési képviselője, a legközelebbi 

napokban belép a függetlenségi pártba. |

Kínai méltóságok Budapesten.
Budapest, május 16. A tanulmány- j 

utón levő kínai kiküldöttség huszonegy j 
tagja 7ai-Hung-Csi alkirály vezetésével 1 

I ma délután Budapestre érkezett. A j 
: pályaudvaron a kormány nevében Szterényi 

József kereskedelemügyi államtitkár üd- . 
vözölte őket franczia nyelven. Később , 
Wekerle Sándor miniszterelnök fogadta j 
a kínai vendégeket, akiknek tiszteletére ! 
a kormány a Margitszigeten diszebédet I
adott. 1

I
Általános sztrájk Temesvárott.

Temesvár, május 16. Az itteni 
munkások általános sztrájkra készülnek, ! 
mert Vácz János szolgabiró Novak Tra- 
jánt, aki aratósztrájkra izgatott, harmincz 
napi fogházra és kitiltásra ítélte.

Fálmay Ilka Fiúméban.
Ezzel a czimmcl »Az Újság« mai száma 

A. D. aláírással a következő fiumei levelet 
közli : 1

Fálmay Ilka húsz napi utazás után az 
este tiz órakor Fiúméba érkezett. A diva, aki I 
féléve utazott ki Amerikába, hogy learassa a 1 
nagy sikerek és dollárok hazájában azt a 1 
vészt, amely őt méltán megilleti, most nagy 1 
sikerekkel, de kevésbbé sok dollarrokkal meg- j 
rakodva téit vissz» az o-világba. Mikor el­
utazott, nagyon sokan kisérték, mikor Magyar- | 
országba ismét visszaérkezett, nem sokan vár- j 
Iák. Mindössze Andorfi Féter, a pozsonyi szín­
ház Fiúméban működő igazgatója, feleségével 1 
és két újságíró.

Egy elsőosztályu fülkéből kisleányos 
könnyedséggel ugrott ki gróf Kinskyné (még 
az, de nem sokáig) és élénk örömmel kö­
szöntve a fogadására megjelenteket, . felkiál­
tott :

— Bizony nagyon jól esik, gyerekek, ismét 
magyar földet érezni a talpam alatt!

Aztán intézkedett, hogy hatalmas bőrönd­
jeit az Európa szállóba vigyek, majd az em­
lített kis társasággal gyalog indult el a pálya­
udvarról.

A hosszú és kimerítő utazás — m lyet a 
Cunard-társaság »Carpathian nevű gőzösén tett 
meg New-Yorktól Triesztig — fáradalmai a 
legcsekélyebb nyomot sem hagyták Fálmay 
arczán. Szebb, bajosabb, üdébb es fiatalabb, 
mint valaha.

Útközben csak ő tartotta szóval a társa­
ságot. Elmondta, hogy New-Ynrkban mesés si­
kerei voltak, hogy a jó társaság, különösen 
New-York előkelő asszonyai majd széltépték ; 
hogy nagyon jól erezte magát Amerikában ; 
hogy őszszel megint vissznmegyen ; hogy az­
zal a német fiatalemberrel, oki a kétezer dol­
lárt kicsalta tőle, egy nagyon előkelő urhölgy 
szalonjában ismerkedett meg ; hogy bcpörö’te ; 
hogy most elutazása előtt ötven perczentre ki­
egyezed vele ; hogy a Curt Steinbeckvől az 
igen gazdag sokszoros milliomosról szóló hí­
rek, hogy az 5 kezét megkérte, valóban iga­
zak ; hogy ő most azért jött haza, mert váló • 
port akar indítani Kifisky gmt ellen ; hogy 
aztán talán férjhez megy Steinbeck Curt úr­
hoz, aki néhány nap múlva szintén itt lesz, 
mert ő nélküle élni sem tud stb. stb.

Mire a szállóba értünk, már oly jól is­
mertük a diva ügyeit, mint komornájn, aki 
vele volt Amerikában és aki már várta a szál­
loda harmadik emeletén levő szobában. Fálmay 
legelőször kitöltötte az elébe tett bejelentő ivet, 
még pedig a következőképpen :

Szoba száma : 114.
Megérkezés napja : Gräfin Kinsky l’úlmay. V. 13.
Állandó tartózkodási helye : Ungarn.
Életkor : 38.

A többi rovatok kitöltetlenek. A pinezér, 
amikor a bejelentő lapot átvette, hitetlenül ráz­
ta fejet. Megkérdeztem a dívától kijövet, min 
csodálkozik. Fiumei szállodai szokáshoz híven, 
ékes német nyelven kijelentette, hogy nem 
hiszi, hogy ez a hölgy már harmincznyolcz 
éves.

Néhány pereznyi toalett után Fálmay le­
jött s a szálló előtt levő vendéglőben megva­
csorázott, s közben megígérte Andorfi színigaz­
gatónak, hogy két estén vendégszerepei Fiú­
méban. A honorárium csekély ketezer korona. 
Szerdán a «Nebántsvirag»-ban, pénteken t «Tót 
leány» ban lép fel, bár még nem tudja, miféle 
ruhókban, mert a vele hozott hatalmas bő­
röndökben csak a rendes ruhái vannak, a szín­
padi ruhák közül egyedül egy huszárhadnagyi 
uniformis van vele. De szerdáig majd csak 
meglesznek.

— Ha átsegített .t jó Isten ezen a bor­
zasztó nagy vizen, hát majd csak átsegít to­
vábbra is az élet különféle kis bajain és kel - 
lemetlenségein — mondta a diva, mikor An­
dort! a ruhákra vonatkozólag aggodalmas­
kodott.

Aztán még elmondta, hogy jó útja voF, s 
hogy a hajón minden este hangversenyt adott, 
amelyről sohasem hiányzott a hajón lev > tár­
saság és tisztek egy tagja sem, s hogy e 
hangversenyek jövedelmét, mely az utazás vé­
gen csinos összegre szaporodott, azoknak az 
Ellis-1 dandról visszaküldött kivándorlóknak 
juttatta, akiket a «Carpathian hozott vissza.
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— A választók névjegyzéke Az
1907-ik évre szóló politikai választásokra ér­
vényes választói névjegyzékek ellen tegnapig 
lehetett megtenni az észrevételeket. A További 
felszólalásra e hó 25-ig van idő. Jól teszi 
mindenki, ha őrködik azon, hogy szavazati 
joga biztosiitassek

— Kínai méltóságok Fiúméban A
tanulmányúton itt időző kínai vendegek ma 
reggel 8 órakor a Schenk-kávéházban gyűltek 
össze, ahol megreggeliztek. Innen 9 órakor a 
tengerészeti akadémiába mernek. Majd a 
White.icad-le’e torpedógyarat ne. tek meg. .Ez- j

len az ünnepélyen, de nevükkel és adomi- 
nvukka: hozza kivannak járulni annak sikeré­
hez és az isisdahajc a apjának gyarapításához. 
Az ünnepélyén rés tve ni elhajtok leikéretnek, 
hogy ebbeli szándékukat a részvételi díjnak 
postautalványon való előzetes beküldése mel­
lett. vagy szóbelileg Solymássy E. Oszkár 
tengeri hajózási főfelügyelőnél ('1 engerészeti 
Akadémia) és Fodor Gábornál (Dohánygyár) 
legkésőbb május 25-ig bejelenteni szíveskedjenek 
Ez azért szükséges, mei t minden részvételi jegyre 
rávezetik annak a hajónak nevét es kikötési 
helyét, amelyen a résztvevő e helyeztetik és ez 
tetemes munkát okoz a rendezőknek. Való­
színű tehát, hogy a kesőbb jelentkezők kíván­
ságai már nem lesznek figyelembe vehetők. A 
rendezőség a hajók túlzsúfoltságát feltétlenül 
elkerülni kívánja, mert a hangverseny után a

I fiumei öbölben tervezett kürut megtétele köz- 
11 tán a kikötőben jaitak es megtekintették H j ben tímczmulatságot terveznek és a rendező- 
tarházakat es egyéb berendezéseket. Déli 1 I ség a táncz kellemes lefolyását is biztosítani 
órakor az Kun pa- szállóban Me,itsik berencz, | kiv anja. A részvételi e! : az ünnepélyt rendező
minis, éri tanácsos 28 terítékü bankettet adott, I **ume' maLt\'ar egyesületek tagjai 1 észére sze- 

, , , . ... .... . . , 1 mélvenkint 2 korona, csaladonkint 4 korona,mv ver a kínai vendegeken kívül több notabi-1 . - .- ... , 1 masok reszere ____
tőás, .... v.m Gaal 1 ibor dr. kormányzohelyettes. donkint 6 korona. Felüllizetések a hazafias;
e‘s . ‘1,, 1 z< si a tábornok is 1 észt v ettek. Az ebed ■ czelra köszönettel log a .Itatnak, de nem kó te- ■ ^ q túl nem haladott tizenhatodik

gőzössel vasárnap délu'án 1 és fél órakor az 
Adamich- nolóról történik. A gőzös 3 és fél 
óra tájt erkezi < Kabaczba és az AI hónába tö­
rekvők onnan gyalog (esetleg kocsin) 1 és félóra 
alatt, vagyis 5 órakor érkeznek Albonába. Al- 
bonaból vissza 7 órakor indul a társaság Ra- 
baczba. Akik nem mennek fel Albonába, ut- 
jokat azonnal folytatják Arsa fele. 8 órakor 
este a gőzös Rabaczból visszatér Fiúméba és 
mintegy 10 órakor este fog ide visszaérkezni. 
Frissítőkről a hajón a rendezőség gondoskodik. 
A kirándulók szórakoztatására zenekar is lesz 
a hajón. A rendezőség reméli, hogy ez a ki­
rándulás ép oly iól fog sikerülni, ment az Ar- 
beba és Zenggbe muH vasárnap tett kirán­
dulás.

— Pályázat a haditengerészeti 
akadémiához A következő iskolai év kez­
deten, a fiumei tengerészeti akadémiában 
előreláthatólag hat minezöt, egészen ingyenes 
és féldijmentes helyet fognak betölteni, amelyek 
a közös hadügyi tározóból vannak javadal­
mazva. Fölvételnek csak az első évfolyamba

: van helye. Kellékek : a magyar, vagy az osz- 
személv unkint 3 korona, csa.á- j pák állampolgárság, testi alkalmatosság, jó 

1 afias erkölcsi magaviselet, betöltött tizenegyedik és
mtp- : ....-. - ... 1  L u .. 1 . 4 4 *:-----u „ *„ j: 1. 11' *.2..

szálltak i lezők. 1 életév, a

házi- i
gondos- 1 kivándorlókat szállító

j megkívántaié előtanulmányok (középiskolai 
A »Carpathian megérkezett. A négy osztály). Katonatisztek, katonai, udvari 

Carpathia« Cunard-gő- és állami hivatalnokok fiai előnynyel bírnak. A
késés-az zos ma hajnalban fel öt órakor 2 napi 

ki-( sei érkézéit meg a fiumei kikötőbe. A hajó 53 
Gaol visszavándorb't hozott haza Amerikából, Ezek

zsombori

után . vendégek az «Előre» _yacélra 
Il-I Menteik, minisztert tanácsos, ki 
gazdái tisztet igazán szeretetreméltó 
sággal töltötte be, hölgyeiét is meghívott 
«Előre» yachton teendő kirándulásra. A 
nai vendégeken kívül ott voltak
Tihorr,e, Babich Lily es Kienast öcsiké, egyike, Biró János,
Jlentsik miniszteri tanácsos leányai, Ftfsiis éves munkás, aki Pensilvaniában dolgozott es,
Gyórgyné, Egon Lajosne, Janostts Józsefné, most volt hazatérőben, útközben megőrült. Bi- 
l)nna\ l.uSZlóné, Novotnyné es Kunradi Dag- rót a hajó megérkezése után azonnal a fiumei 
inai urhulgyek ; Gaal 1 ibor kormányzó-helyet- kórházba szállították, A »Carpathia« holnap, másodosztályú tengerész-hadapiódokká neve­
tés. Koedige, Ernő min. osztálytanácsos, ligán I7-én este indul vissza mintegy 1900 kíván- zik ki. A vonatkozó kérvényeket július 31-ig 
Lajos min. osztálytanácsos, Matuska tábornok, dóri óval Nuw-Yorkba. , a közös hadügyminisztérium tengerészeti osz-

, 1-1,1 1, ... i Tr • i_,. Mályához kell beküldeni, a szükséges okiratoksegédtisztiévé!, hhrlick vezérkari lohadnagv- , — üinevezes A hivatalos. lap jelentésé. . . , °
gyai, 1 u> berencz dr. polgármester, Leard ^ szerint a penzugj mmisztet Glavah József, szu-, I%_ _ ,,,
Janos miniszteri titkár, Dunay László minisz- ,
téri titkár,
fogaim..zó, Goal t.eza, tengerészen natosagi | —Halálozás. Özvegy Capponi

féldijmentes helyeknél esetleg más pályázókat 
is figye'embe vesznek. Fizetéses helyekért az 
élelmezési átalány évenként czerhatszáz ko­
rona, féldijmentes helyekért nyolezzáz korona ; 

illetőségű 48 ezt félévenkint előre kell megfizetni. A fölvé­
telre kijelöltek fölvételi vizsgát tesznek Fiúmé­
ban ; ezek a vizsgák szeptember 10-én kez­
dődnek. A kiképzés négy évig tart. A négy 
évfolyamot sikerrel bevegzett növendékeket

1 sáki adóhivatali gyakornokot kinevezte a 
Ijaszkai adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adó- 

I Hiányt báró, miniszteri segéd- tjszttL;
Gaál Géza, tengerészeti hatósági

segvd! ivatali igazgató, stb. A hajó a legkelle- Capponi Mihály rév biztos édesanyja, 
mesebb időben először Buccariba, majd Porto-j délelőtt meghalt.
réba ment, miközben gazdag hideg buffet. — Tisztviselők kirándulása

nába. A tisztviselők egyesületének

Mária,
tegnap

amma
este 7 órakor érkezett vissza a tnrsasag r lu" j «Libumia» gőzössel kirándulást 
mvha egy igen kellemesen eltöltött délután em- haczba es onnan gyalog és kocsin 
lékével. A kínai vendégek úgy a magyar höl-[erdekes A/hona városba, 
gyek szeretetreméltóságnról és bájosságáról, t",< leikéretnek, hogy 
mint a gavalléros magyar vendégszeretetről a

Albo-
vigalmi
elhatá-

szolgálluk fel, úgy hogy az egész utat a leg- ; ,. , , . , , . •, I bizottsága tegnap este tartott ülésében ela tabb hangú atban tettek meg. Portóiéból 1 , , 0 f .. on . ... ,bi ... I rozta, hogy vasarnap, május 20-an délután a
tarsasag *'nl": «Libumia» cözössel kirándulást rendez Ra-

: részvételi szándékukat
I többen, mint 180-ati nem vehetnek részt — a 

legnagyobb elismeréssel nyilatkoztuk. A hajó-. reszvele|i díj előzetes lefizetése mellett az egye- 
ról az »Europa«-szállóba lei tek vissza, majd j sülét lőpénztárosanál : Fodor Gábornál (Do­
ped1 g a nagyközönség élénk érdeklődése köz- , hánygyar) bejei- ; .m szíveskedjenek. A rész­
ben a vasúthoz hajtattak es a gyorsvonattal . vételi dij .1 tiszt ; '.ó-egyesület tagjai részére

Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a »Youdville« franczia gőzös Hamburgból ; a 
»Barbarigo« olasz gőzös Triesztből és a »Co­
loniale« olasz gőzös Velenczéből. — Elindul­
tak : a »Prazattus« osztrák gőzös Triesztbe ; 
a »Széchenyi« Adria-gőzös Londonba; a 
»Zichy« Adria-gőzös Kouenba és a »Rákócziét 
Adria-gőzös Valenciába.

— A fiumei munkásegyesület jövő 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Fenice-szinkör- 
ben tartja rendes évi közgyűlését.

— A kőművesek sztrájkja. A fiumei 
e kiránduláson való ás szusáki kőművesek tegnap délelőtt 11 órn- 
- tekintette! arra, hogy kor gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, 

hogy a sztrájkot mindaddig folytatják, amíg a 
munkaadók összes követeléseiket nem telje­
sítik.

— Kirándulás Plitviczóre A tenger­
parti m. kir. állami tisztviselők egyesületének

A
regi es 

kirándulni óhaj-

elutar.ak Budapestre. Ments,k miniszteri taná-j személyenkint 2 Korona minden családtag vigalmi bizottsága, számolva több tag azon
........... . I azonban a c.*><tiaJl >n kívül csak 1 koronát ti- óhaj aval, hogy a híres plitviczi tavakat meg

esős a magyar kormány megbízásából a tova- t Ez a.k.d mi mai az egyesület tagjai ven- akarnák látogatni, június hó 29-ikétűl július 
rosba is elkísérte a kínai vendégeket. Idegeket is hozhu-iak magukkal. Minden, egyes hó 2-ig terjedő időszakra tervez e tavakhoz

— Hangverseny és táncemulatság, vendég :ag azonban tekintet nélkül arra, vaj- kirándulást. A részt ven ni óhajtók a részvételi 
a tengeren A fiumei magyar egyesületek jjón együttesen családokat képeznek-e, vagy dij előzetes lefizetése mellett junius hó 15-éig 
védnöksége alatt ez évi junius hó 6-án a Magyar sem. személy- . ;t előzetesen 3 koronát tartó- jelentkezhetnek az egyesület pénztárosánál, Fő­
iskoláin, jó-tgy csittet ja . ára rendezendő ürme-1 zik az egyesit V. pénztárába befizetni. A ki- dór Gábornál (Dohánygyár). A kirándulás mint- 
pélyre eddig már több, mint 200-an jelentkez-1 rándu’áson re -ztv enni óhajtók felkéretnek, hogy egy 40—50 koronába log kerülni szemclycn- 
tek. Sokan helybe'iek, de számosán jelentkez- a jelentkezesse egyidejűleg kijelenteni szives- kint, minden egyéb kedvezmény nélkül az ősz­
iek Budapesttől, Zágrábból, Aradról, Pancso-' kedjenek, vaijon csak a tengeri kiránduláson szes úti és ellátási költségeket beleértve. Mint- 
várul, Debieczenböl, Tordá'ól, Kolozsvárról, . kivánnak-e reszt venni, vagy Albonába is fel- hogy úgy Zenggben, mint Ogulinban leglel- 
Egerböl, Nagyváradról es más magyar váró- j mennek-e es uteobi esetben óhajtanak-e kocsit jebb 5—5 kocsi kapható és egy-egy kocsin

is bérelni saját külön költségükön. A kocsik több mint 3—3 személy nem talál helyet, leg- 
rendel ke zésre állása iránt a lehetőség határain feljebb 30 személy jelentkezhetik e kirándu- 
beliil intézkedés log történni. Azok a kirándu- j lásra. Amennyiben több mint 15 személy jelent- 
lók. akik nem volnának najlandolt Albonába. kezik, a kirándulást két irányban fogják ve- 
felfáradni, a «Libumia» gőzössel Arsába foly- zetni. A kirándulók egyik része 29-én délután 
tatjak a kirándulást es ezt az erdekes vidéket, egy és fél órakor indul a rendes zenggi gő- 
tekinthetik meg nagyobb fáradság nélkül. | zössel Zenggbe es a gőzös odaérk ezése után 

Az indulás e kirándulásra a «Libumia» azonnal folytatja útját kocsin Oltocsáczba,

sokból, valamint Abbáziából is. Ez a tengeri 
ünnepély előreláthatólag oly nagyszabású lesz, 
amilyet Fiume még sohasem látott. Azonkívül, 
hogy az ünnepély sikere fényesnek ígérkezik, 
az iskola hajó czéljaira is tekintélyes összeg fog 
befolyni, mert tekintélyes felüllizetések is tör­
ténnek. A részvételi dijat olyanok is beküldik, 
kik valószínűleg nem lehetnek személyesen je-

99

a fiumei állami 
hogy a lapot évi

A Tengerpart“
és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 
20 fillérért kapják házhoz hordva.

ú
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ahol megáll és reggel megy tovább Plitviczére. j egyes felvonás végén számtalanszor hívták a 
A má-4!' csoport 29-én reggel 6 órakor indul 
vasúton Ogulinba es onnan kocsin Rlitviczére.
Azok, akik Zenggnek indultak, július 2-án 
reggel 8 órakor érkeznek Ogulinon keresztül, 
az Ogulinon keresztül utazók pedig{ugyancsak 
2-án léggel 9 órakor Zenggen keresztül visz- 
sza Fiúméba. A teljesen részletes programmot 
csak junius 20-án fogják a jelentkezettekkel 
közölni, mert ez csak a resztvenni óhajtók 
számának pontos ismerete után állítható össze 
véglegesen.

— Pályázati hirdetmény. A városi 
villamos vasút pályájának a Népkerttől a Vo- 
loscai utón lévő vasúti átjáróig terjedő, körül­
belül 200 meter hosszú részén legközelebb ja­
vítások fognak eszközöltetni. Pályázati ajánla­
tok e hó 26 ig Giordano mérnökhöz, a villa­
mos vasút igazgatójához nyújtandók be. Költ­
ségvetés körűiéiül 5000 korona.

— Lovak összeírása Tegnap reggel 
a honvédkaszárnya udvarán 160 lovat írtak 
össze. Az összeírást hétfőn folytatják.

— Vasipari kiállítás Budapesten.

függöny elé. Játékának hatása felvonásról fel­
vonásra fokozódott. Szerepébe annyi tempera­
mentumot s annyi bájt tudott önteni, hogy 
teljesen visszavarázsolta elénk a nyolcz- 
vanas évek mindenkitől ünnepelt es imá­
dott «aranyos Iluská»-ját. Némely szá­
mát a közönség szűnni nem akaró tapsai 
folytán meg kellett ismételnie és különösen 
frenetikus hatást tett a harmadik felvonás egy 
betétjével, egy melodikus angol dallal, melyet 
oly fiatalos és tüzes tánczczal kisért, hogy egy 
18 éves leány is megirigyelhette volna érte. 
Ezt a számát, mely a jelenlevő amerikaikat és 
angolokat is egészen felvillanyozta, természe­
tesen szintén meg kellett ismételnie. Az utolsó 
felvonásban, mint pikulás, szeretetreméltó 
mókáival még jobban beférkőzött a kö­
zönség szivébe, mely a függöny legör­
dülte után számtalanszor hívta és lelkesen 
éljenezte a nagy művésznőt. Két nagy, gyö-

E hó 19-én nyílik meg Budapesten a vasipari ‘ nyörii virágállványnyal is meglepték az első
kiállítás. A kereskedelmi minisztérium rendelete { feiVonás végén ; az egyiken széles, nehéz se-
értelmében mindazok a vaskereskedok es vas- , , ,, , , ,, , , ,, ■, , . , 1 lyemszalag vö t a fiumei színekké .iparral foglalkozik, akik a kiállítást meg akar- . J . .
ják tekinteni, kedvezményes jegyet kapnak j A mai előadás után fokozott érdeklődéssel 
Budapestre és vissza. Akik e kedvezményt él- (tekinthetünk a «Tót leány« pénteki előadása 
vezni óhajtják, jelentkezzenek a helybeli keres- elé. (M. J.)
kedelmi és iparkamaránál.

— Óriási szerencse Gaedickénél A
most befejezett utolsó osztály húzásán a leg­
nagyobb főnyereményt, 400.000 koronát nyolcz-
nyolczad részben a 19406 számára, tovább a, , . ,
30.000 koronás főnyereményt négynegyed Vimul° szokatlanul nagy érdeklődés követkéz- 
részben a 88836 számára egy és ugyanazon j lében minden valószínűség arra vall, hogy az 
napon a szerencse által oly különösen kegyelt ünnepelt és körülrajongott nagy énekmüvész- 
Gaedtcke A. bankház, Budapest, Kossuth Ka- j nő a jövő héten még el fogja játszani »Szép
jos-utcza 11. sz., szerencsés vevői nyerték. u .. . ,J ’ J Helena«-t.

Pálmay-eaték. Holnapután, pénteken a 
»Tót leány«-ban lép fel Pálmay Ilka Hanka 
szerepében. A Pálmay-előadások iránt megnyil-

braziliai vonalon az évi járatok számát 16-ról 
18-ra emelték. Ezek közül 12 járatot Buenos- 
Ayresig terjesztették ki. Az Európából Eszak- 
Amerikába oly nagy arányokban megnöveke­
dett kivándorlás a fiumei vonalra sem maradt 
hatás nélkül és utasforgalma sokkal nagyobb 
volt, mint az előző évben. A fiumei—new— 
yorki vonal áruforgalma örvendetes módon 
fejlődik ; a kereskedelmi körök ez iránt 
fokozódó érdeklődést tanúsítanak. Az Adna 
hajóinak összes forgalma az 1905. évben 
888.961 korona volt ; az 1904. évben 897 
ezer 140 tonna. A hajórajt sem veszteség, sem 
súlyosabb természetű baleset nem erte es az 
egész hajóállomány a legjobb kaiban van. 
A kormányilag jóváhagyott mérleg 1,015.352 
korona 34 fillér tiszta nyereséggel záródik, a 
mely a tavalyit 533,254 korona 87 fillérrel ha­
ladja meg. Javasolja az igazgatóság, hogy az 
esedékes szelvényeket holnaptól kezdve 16 ko­
ronával váltsák be, A tartalékalaphoz 88,793 
korona 30 füléit csatolnak, amivel az 3,250.000 
koronára emelkedik. A jelentés megemlékezik 

j arról, hogy Szterényi József -államtitkár kine- 
1 veztetésekor lemondott az igazgatósági tagsá­
gáról s helyette a miniszter csákányi Marx 
János máv. elnökhelyettes-igazgatót nevezte ki. 
Ugyancsak meleg szava'-'kal közli a jelentés, 
hogy Frankfurter Albert igazgató, az Osztrák 
Lloyd vezérigazgatójává történt kineveztet ése 

' folytán a társulat szolgálatából távozott és 
j hogy Tóth Géza igazgató 23 évi érdemes 
(szolgálat után elhunyt. A közgyűlés az igaz­
igatóság jelentését tudomásul vette, megadta a 
fölmentéseket és a felügyelő-bizottság tagjait 
újból megválasztotta.

»Bőregér«. »Mikádó.« Andorfi Péter

szerencsés vevői
Immár negyedszer jutott a fent említett sze- 
rencsegyüjtőde abba a kellemes helyzetbe, 
hogy vevőinek a 400 000 koronás főnyere- társulata holnap, csütörtökön a »Bőregér« czi- 
ményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy rrtü operettet adja elő. Rosalinda szerepét /Sz­
egyedül a folyó sorsjátékban Gaedieke bank- dgy Szldi fog|a jálszani- Szombaton a »Miká-
háza a 400.000. 60,000, 30,000, 1 o,000, ......do« kerül színre, melynek eloadasaban a leg-10,000 és sok 5000, 2000 stb. nyereményeket
fizette ki. 1 kiválóbb operetterők vesznek részt.

SZÍNHÁZ.
Pálmay Ilka — Nebánts virág.

Ünnepi estéje volt ma a

B. bérlet.

• Gcnée. Zenéjét 
Vezóri Ödön.

Csütörtök, május 17. este.

Bőregér.
i Operette 3 felvonásban. Irta : H a finer 
I szerzé : Strauss János. Fordította 
I SZEMÉLYEK :

P enice-SZinkÖr- , Eisenstein Gábor, magánzó .... Virágh Ferencz 
nek abból az alkalomból, hogy Pálmay Ilka, Rosalinda neje.......................................Rédey Szidi

»az aranyos lluska«, eloszor játszott eleteben Qrlofszky herczeg ....... Albert Erzsi
fiumei közönség előtt, fiumei színpadon. Egy I Fal ke, jegyző.......................................Sárossi Andor

hosszú amerikai turnéról való visszaerkeztevel ,,rank fogházigazgató..........................Papír Sándor
esett össze a nagynevű művésznő ez első i Frosch, börtönőr...................................Sáfrány Vilmos

itteni fellepte. Igaz telki oromét szerzett vele | Murray> Uanada,......................... uajagos Károly
közönségünknek és alig ünnepelhette volna i ah Bey, egyiptomi.............................. Balogh Soma
meg szebben eietenek e pillanatai, midőn (Cariconi, mafquis........................ Horváth József
hosszú távoliét után éppen városunkban lépett Giára........................................................ Sinkó Gizi

újra a haza szent földiévé, mint azzal, hogy e Iván, a herczeg komornoka .... Somfát Zsigmond 
határszéli város magyarságához magyar szó- j Kezdete s órakor.
val és magyar dallal köszöntött be, avval az j —-----
édes, bűbájos magyar szóval, melyet nála az 
utóbbi években az angol és a német szó szo­
rított nátra.

A Fenice-szinkör minden zege-zuga zsúfo­
lásig megtelt ma este lelkes, ünnepelni vágyó 
közönséggel. Nagy számmal láttuk’ a közönség 
soréiban városunk oiaszságát is képviselve, 
sőt eljött ama körülbelül húsz főnyi dúsgaz­
dag amerikai társaság is, mely Pálmay Ilkával 
együtt tette meg az]utat a »Carpathia« gőzösön 
s útközben megszerette és napról-napra ünne­
pelte a nagy n.agyar dívát. Midőn a művésznő 
a zárdajelenetben belépett, vegigzugott a taps­
vihar a földszinten, a páholyokon és a kar­
zaton s ezentúl csupa ünneplés volt a egész 
estéje. Úgy nyílt színpadon, mint minden

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái míiintézet.

2 üres szoba
a város központján, első emelet, szép erkélylyel, 
villan) világítással, külön bejárata lépcsőházból,.
——— junius hó l ére kiadó. ————

Czim a kiadóhivatalban. I

Üres telek. t
A Volosca-utcza 8. és 10. számit házak 

között, rakodó helynek igen alkalmas üres teleki 
10 hónapra igen jutányosán

bérbe adó. “Bl
Bővebb felvilágosítást: Via X'olosca 62.j 

szám, I. emelet.

KÖZGAZDASÁG.
+ Az Adria m kir. tengerhajózási 

részvénytársaság tegnap tartotta rendes 
közgyűlését Budapesten Lánczy Leó főrendi 
házi tag elnöklése mellett. A kereskedelemügyi 
minisztert Gyóngyőssy János miniszteri taná­
csos, a társulat miniszteri biztosa képviselte.

Az elmúlt üzletév kedvező eredménynyel 
zárult, noha az 1904. évi rossz termés, vala­
mint az ismeretes tarifaháboru utóhatás ti még 
a lefolyt évben is érezhetők voltak. A társulat 
a Marseilleig terjedő vonalat, hetenként két já­
rattal az egész éven át fönntartott, ellenben a 
fiúmé—északafrikai vonalon a kéthetenkénti já­
ratok helyett havonként egyszeri járatokat lép­
tetett életbe, mivel ezen a vonalon az árufor­
galom minden fáradozás ellenére jelentekteleo 
maradt. Az Osztrák Lloyddal közösen fentartott

Egy szép nagy szoba
I kilátás a tengerre, bútorral vagy bútor nélkül 
junius hó 1-éré kiadó. Czim: Bonyhády Helen, 

I Via Gisella 6. sz. II. emelet.

ICANTRIDA
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Oendéylő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozod 
I vendégszobák. Oillamos világítás. — Diz a fiumei 
! vízvezetékből. Kitűnő konyha és finom italok. 
I — Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
I Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- es menetjegyek:
A városból oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 70 ill.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . gyermekeknek 50 „
Giard. Pnölicotól oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 60 „

„ n „ „ „ gyermekeknek 40
10 <lrb bérletjegy:

A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6. kor. 
„ „ , „ gyermekeknek 4.40 „

Giard. PnWicotól. . . . . . . . . . .  „ felnőtteknek 5- „
„ „ „ „ „ „ gyermekeknek 3.- „

a*- Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók, '•a
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Vállal minden e szakmába vago 
munkát a legjutányosahh árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

\ n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignacz
Cot>ia Deák 31. sz., 1\'. cm

Hasziuilt és nj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Stcinmann-féle ház.

Telefon 226. sz

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-'ársaság

.Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre“
Miért kedvelik orvos urak az EGGEZVEM VLS1ÓT és rendelik ezen csukamájolaj! szeretettel ? 
Mert az EGGEIl-EM 1 LS1Ó a csukamájolaj legjobb adagolási módja és gyógy ered menyei meglepők. 
Miért szeretik a gyermekek az EGGEK-EMI LMOT annyira ?
Mert ize kitűnő es nyalánkság szamba megy.
Miért szeretik a felnőtt egyenek az EGGEU-EMULS1ÓT ?
Mert tudják, hogy a csukamájolaj áldásos hatását fokozott mérvben bírja és mindazon által nyoma 

bines a csukamájolaj undorító iz es szagának.

A Nádor-gyógyszertár Budapest, VI., Váczi-körút 17.
bárkinek killd egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében

(csomagolás és portóért).
Egy eredeti nagy üveg EGGER EMITL.SIÓ 2 korona árban kapható, Fiúméban :
Accurfi Károly, Babic Hinko, Missan Adorján, Prodam Ferencs, Prodatn fános, 

Schindler Adolf gyógyszertáraiban, Posenkart Ferencs.
ff.— JJ 
• V •' ír*M

Oh jaj!

FIUME.
VÉDJEGY

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

£gger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér. =====

Fő- és szétküldést raktár :

„NÁDOR“
gyógyszertár

Budapest, VI., Váezi-körut 17.

*21jen !

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.Különlegesség

f é 2T7L 3Z" 3^ © é 3TL "3Z" 3. "t O Mj] Kapható Fiúméban : Accurti Károly, Ilabic Hinko, Missan Adorján, irodám Ferencs,
táblácskákban. Wd Prodatn János, S-hindler Adolf gyógyszertáraiban, Rosenkart Ferencs

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik öl

Óriási szerencse Saedicüenél!
A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy 

igen t. vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 koronát 19406 számra
60.000
30.000
30.000
20.000
15.000
10.000

11

11

11

11

11

11 ------ --  •- 7,
\ unatkozással ezen még el nem ért ered mén v re, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához, mely

május liő 23-án ős 25-őn lesz
ek>esz__________ M_________  negyed___________nyolezad sorsjegyeket
12b 6.— 3b— 1.50— koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely .által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át. 
Miután a kereslet sorsjegyeim iiánt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy 

lesz. ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke 
szerencséje útján lettek gazdagokká.

r

395*2
OÖÖ

4-2778 
88000 
97-214 
7177:

•n

11

Gaedicke A. lílHlH 11
Nyomatott az «Lnio» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


